

## СОБЫТИЯ И ДАТЫ

### ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ОРНИТОЛОГИЯ: СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ, ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ИЗУЧЕНИЯ»

21–22 февраля 2024 г. на базе ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный аграрный университет» (Благовещенск, Амурская область) состоялась всероссийская (национальная) научно-практическая конференция *«Орнитология: современное состояние, проблемы и перспективы изучения»*, в ходе которой участники обсудили широкий спектр вопросов по поводу изучения и сохранения птиц. Несмотря на общий дистанционный характер выступлений, географический охват оказался достаточно широким, 34 участника были из Москвы, Мурманска, Ярославля, Ростова-на-Дону, Челябинска, Улан-Удэ, Читы, Хабаровска, причем целая серия работ была посвящена особо охраняемым природным территориям России — Окский государственный природный заповедник, Национальный парк «Чикой», Государственный природный биосферный заповедник «Даурский», Хангайский природный заповедник.

Помимо традиционных — региональная орнитофауна, биология отдельных видов или группы видов, экология близкородственных видов, многолетняя динамика численности и охрана птиц, включая миграцию тяжелых металлов в цепях питания, большое внимание орнитологами России уделяется слежению за миграциями и состоянием зимовок птиц с использованием датчиков GPS-навигаторов.

В начале конференции выступил доктор сельскохозяйственных наук, профессор, декан факультета ветеринарной медицины, зоотехнии и биотехнологий Р. Л. Шарвадзе. Он пожелал всем участникам конференции плодотворной работы. Далее с пленарными докладами выступили:

**Елаев Э. Н.**, доктор биологических наук, профессор Бурятского государственного университета им. Д. Банзарова (г. Улан-Удэ) — *«К 170-летию экспедиции Ричарда Карловича Маака по Сибири и Дальнему Востоку: II. Приамурье и Приуссурье»*, который посвящен 170-летию экспедиции под руководством русского натуралиста немецкого происхождения, исследователя Сибири и Дальнего Востока Ричарда Карловича Маака (нем. Richard Otto Maack) — от Приамурья (1855–1856) до Приуссурья (1859–1960). Описаны маршрут, сроки экспедиций и оценен вклад ученого в разные области естествознания, прежде всего в изучение орнитологии края.

**Сасин А. А.**, кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии и охотоведения — *«Оценка адаптации японских журавлей вольерного разведения в дикой природе на основе анализа данных их GPS-трекеров»*, в котором представлены результаты трехлетних наблюдений за двумя японскими журавлями вольер-



ного разведения, выпущенными в дикую природу на территории Муравьевского парка в 2020 и 2021 гг. Наблюдения велись с помощью установленных на журавлей GPS-трекеров и периодического визуального осмотра квадрокоптером. На основе анализа данных



GPS-трекеров и визуального наблюдения за журавлями дана оценка адаптации вольерных японских журавлей в дикой природе и выявлены некоторые закономерности в поведении в гнездовой период и период миграции к местам зимовки.

В рамках конференции д-р биол. наук, проф. Э. Н. Елаев (БГУ) для студентов направлений 06.03.01 Биология и 35.03.01 Лесное дело прочитал лекцию «*Особо охраняемые природные территории Байкальского региона: история становления, современные проблемы и перспективы развития*».

**Т. В. Федоренко**  
канд. ветеринар. наук, доц.,  
зав. каф. биологии и охотоведения ДальГАУ